

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă vine să reducă taxarea excesivă a muncii în România și să stimuleze activitatea de producție a întreprinderilor mici și mijlocii. Angajarea de personal calificat în cadrul societăților reprezintă o prioritate nu doar din perspectiva rentabilității companiilor private dar și din punctul de vedere al șomajului care nu este prezent la vedere în economia românească cât și din perspectiva susținerii tinerilor români care riscă să emigreze și să contribuie la economiile altor țări.

La prima vedere această reducere cu un procent de până la 5% a cotelor de contribuții datorate bugetului asigurărilor sociale de stat ar provoca un prejudiciu la bugetul asigurărilor sociale și chiar la bugetul general consolidat. În fapt, practica economică a demonstrat că această scădere se poate amortiza rapid prin impozitele și contribuțiile sociale pe care persoanele nou-angajate le plătesc bugetului public. Dincolo de acest aspect, una din urmările principale ale acestei legi este una de real folos în ceea ce privește gestiunea veniturilor publice, mai precis creșterea în mod sustenabil a bazei de impozitare. Un alt aspect important generat de aceste măsuri de relaxare fiscală îl reprezintă creșterea productivității muncii, fapt care are impact asupra nivelului investițiilor din economia reală și care influențează pozitiv gradul de bunăstare al cetățenilor.

Măsura propusă prin această propunere legislativă, reprezintă un factor de susținere a capitalului românesc, reprezentat mai ales de sectorul IMM, întâmplător ori nu, tot acest sector economic, conform datelor existente la ANAF, fiind un real bun platnic în comparație cu alți competitori externi. Aceasta măsură de relaxare fiscală vine să încurajeze productivitatea și inovația și este o pârgă de combatere a șomajului și a evaziunii fiscale. Considerăm ca este timpul să înțelegem ca economia românească nu poate fi viabilă și competitivă pe plan extern, atâta vreme cât menținem un nivel de taxare a muncii mult peste media practică în majoritatea țărilor membre U.E.

Având în vedere cele de mai sus, vă înaintăm prezenta propunere legislativă spre dezbateră și adoptare.

Deputat PNL,

Daniel Gheorghe



